
Stadiul proiectului  “Educaţie in natură” 

 

La vârsta ciclului primar, caracterul gândirii elevilor este încă legat de concret  şi 

de aceea ei asimilează  mult mai uşor materia de învăţat dacă îi este solcitată intuiţia. 

Cu cât sunt stimulate mai multe simţuri , cu atât şansa de a învăţa sporeşte. În şcoală 

apelăm la ilustrări, exemplificări, corelări ale denumirilor cu diverse imagini, 

reprezentări grafice, dar prea rar ne folosim de cunoaşterea nemijlocită  a naturii, a 

mediului inconjurător. Aceeaşi sală de clasă, aceleaşi planşe, acelaşi mediu de studiu 

poate face ca invăţarea să devină plictisitoare – oricât de interesantă ar fi informaţia  

care li se furnizează sau de activizatoare şi interactive ar fi metodele folosite.  

Programa  ne susţine, chiar „ne indeamnă”  prin obiective specifice să il punem 

pe elev  în contact direct cu subiectul învăţării iar reacţia de satisfacţie  a  elevilor  

este intotdeauna stimulativă. Şi totuşi... 

Ieşirea cu elevii din sala de clasa  pentru desfăşurarea unor lecţii in spaţiul 

natural, ridică multe probleme organizatorice motiv pentru care  de   multe ori  ideea 

este abandonată.  

Analiza problemelor asociate şi  identificarea de soluţii organizatorice şi metode 

potrivite pentru desfăşurarea unor lecţii in aer liber - sunt reperele  OBIECTIV care  

animă proiectul  nostru şi  pe cadrele didactice inscrise in echipa de implementare. 

Am lăsat deoparte pesimismul şi astfel  ideile ce vin in sprijinul soluţionării  nu s-au 

lăsat aşteptate: 

• Incheierea de parteneriate cu părinţii care să sprijine desfăşurarea 

activităţilor  

• Conceperea de formulare tip prin care să ne adresăm părinţilor, 

directorului instituţiei pentru a informa despre activităţile proiectului şi a 

obţine aprobările  

• Conceperea unui regulament de deplasare şi de comportament pentru 

elevi  

• Harta locaţiilor şi  a resursele didactice  disponibile 

• Set de exerciţii şi jocuri potrivite ce se pot desfăşurat in aer liber  

Purcedem la muncă, realizăm activităţi in aer liber, consemnăm problemele care s-au 

ivit şi soluţiile găsite in jurnalul reflexiv şi astfel invăţăm unii de la alţii. 

Păna in luna iunie  ideile valoroase verificate in practica la clasă  se vor aduna  intr-un 

ghid de bune practici la care toţi – echipa de proiect şi cea de implementare suntem 

corealizatori.   


